Проблемы, которые нас волнуют
Чужих детей не бывает!
  	 В последние годы государственная политика России направлена на реализацию права ребенка проживать и воспитываться в семье. Поэтому активно развиваются семейные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление (удочерение), опека, приемная семья. 
 Так что же такое приемная семья?
- Приемная семья, как форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получила наибольшее распространение. Граждане, желающие взять на воспитание одного ребенка или несколько детей, именуются приемными родителями. Соответственно ребенок, передаваемый на воспитание, именуется приемным ребенком, а такая семья - приемной семьей. Такие родители получают от государства заработную плату. При этом общее число детей в приемной семье, включая родных и усыновленных, не должно превышать, как правило, 8 человек. 
Как показали последние исследования российских и зарубежных учёных, данная тенденция обусловлена, прежде всего, тем, что только в семье ребенок может получить тот позитивный социальный опыт, который станет основой его нормальной жизни в будущем. Отсюда актуальной становятся проблемы правильной организации и сопровождения приемной семьи, профессионализации приемного родителя. От того, насколько успешно будут решены эти проблемы, зависит судьба детей, находящихся в этих семьях на воспитании. 
-Кто может стать приемными родителями? 
-Приемными родителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением: лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными; лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах; отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей; бывших усыновителей, если усыновление отменено по их вине; 
лиц, имеющих заболевания, при наличии которых нельзя взять ребенка в приемную семью.
-Как официально происходит формирование приемной семьи?
-Она образуется на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью. Договор заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями.
Помещение в приемную семью ребенка с ослабленным здоровьем,
больного ребенка (ребенка с отклонениями в развитии, ребенка- инвалида) происходит только тогда, когда у приемных родителей (опекуна или попечителя) в наличии есть необходимые условия для этого. 
-Необходимо ли согласие ребенка или подростка на передачу в приемную семью?
-При передаче ребенка в приемную семью орган опеки и попечительства руководствуется его интересами. Передача ребенка в приемную семью, достигшего десятилетнего возраста, осуществляется только с его согласия.
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